上窗科学家就"乌龙间谍案"起诉FBI

本报讯 美国天普大学华裔教授、世 界知名超导专家都小星当地时间5月10 日就2015年的"乌龙间谍案"提起联邦诉 讼,起诉主导此事的美国联邦调查局 (FBI)探员歪曲核心证据,多次忽视外界 对其错误判断的警告。此外, 都小星已就 此事给他带来的损害向美国司法部提出 行政赔偿。

据报道,华裔科学家郗小星10日起诉 ·名费城FBI探员,并质问美国有关部门为 何把他当成靶子。起诉书说,2015年5月, FBI 探员举着枪闯进郗小星的家,用手铐铐 住他,控制住他的夫人及孩子,指控他把曾 供职过的美国公司的保密"袖珍加热器"技

术泄露给中国。此后都小星花了数月时间 与FBI 周旋,证明自己的清白。全球多名物 理学家出面证明, 都小星提供的加热器电路 图并非保密信息。郗小星当时是天普大学 物理学院的临时主任。案件结束后,他继续 回到天普大学任职,却因此案失去了竞争正 式职位的机会。

郗小星被捕后数月,美国司法部承认 弄错了"最核心的证据",才为这一"乌龙间 谍案"画上句号。郗小星的律师鲁多夫斯 基表示,他们想弄清楚,FBI在调查间谍的 行动中,是否戴着有色眼镜看待亚裔科学 家, 郗小星提供给中国学者的材料根本不 是什么秘密。郗小星案不是个案,近年,还

有另外两名华裔科学家被FBI怀疑并调查, 但案件后来也是被撤销。

郗小星在诉讼中未明确提出寻求怎样 的赔偿。他表示,希望诉讼能迫使美国政 府未来做类似调查时更谨慎一些,"我的案 子让许多科学家感到害怕,许多美籍华裔 甚至美籍亚裔也感到惧怕"。郗小星说,他 希望有关方面能就他们带着枪冲进他的 家、在他的孩子面前铐住他、给他的生命造 成威胁等行为道歉,但他认为,他们可能永 远也不会道歉。FBI费城发言人阿达莫夫 斯基拒绝就郗小星提出诉讼一事发表评

(环球)

视频截图

携带约315万元现金

本报讯 尼泊尔警方5月10日逮捕了6 名中国公民。他们携带了价值约315万元 人民币的现金,在加德满都谷地高速公路入 口被抓了个正着。

6名中国人在尼泊尔被捕

据警察局长Prakash Jung Karki介绍, 这些人被捕时正要驱车前往西藏。警方并 没有透露被捕人士的身份。 (海外)

英国首相夫妇 上电视秀恩爱

平时一个做饭一个倒垃圾

本报讯 一手推动英国提前大选的 首相特雷莎·梅为扩大选民支持层面,软 化硬朗形象,打出"恩爱牌",近日偕丈夫 一同接受访问。60岁的特雷莎·梅称,在 家丈夫倒垃圾,她则为丈夫下厨。

特雷莎·梅的丈夫菲利普比妻子小 一岁,是投资银行高层,平时鲜有出席公 开场合,为了替妻子拉票,此次也特意出 席访问。特雷莎·梅夫妇没有儿女。二 人在牛津大学的学生派对上认识。菲利普 形容第一眼见到特雷莎·梅时,心中赞叹 "这女孩真迷人",一见钟情,两人于1980年 结婚。这位政坛女强人表示,维护婚姻的 秘诀是互相付出,做家务时"男女分工"。

菲利普说,倒垃圾是"男人的粗活", 他会倒垃圾;特雷莎·梅平时则会下厨。 他大赞妻子厨艺精湛,但成为首相后,特 雷莎·梅只有周末才会一显身手。菲利 普说,特雷莎·梅从不会将公事带入卧房 讨论。作为首相的枕边人,他坦言是荣 幸,但对于让妻子服侍的男人的说法不 以为然,他说"如果你期望每天下午6点 (特雷莎·梅)会把茶弄好放在桌上,你会 感到失望"。

特雷莎·梅的鞋子和服饰一直是媒体 关注的焦点。她在采访中坦言:"我喜欢 我的鞋子,而且它们给了我一个买更多鞋 的理由。"当菲利普被问及对时尚的偏好 时,他说:"我喜欢领带、夹克这一类的东 西,很普通。"他还打趣称,他的衣服在自 家的衣橱里只占小小一部分。(北晚)





太热情!

"巴铁"机长邀中国美女待驾驶舱超两小时

本报讯"巴铁"(巴基斯坦铁哥们)究 竟有多铁?近日,一名巴基斯坦国际航空 公司的机长在航班飞行期间邀请一名中国 美女在驾驶舱待了超过两小时,可见这名 "巴铁"机长对中国美女有多信任。可问题 是,飞机驾驶舱关乎整个航班的飞行安全, 是普通乘客的禁地。相关视频被传到网上 后,在巴引起疯传,许多巴基斯坦网民惊诧 不已。

事情发生在几天前从东京飞往北京的 巴基斯坦国际航空公司PK-853 航班上,机 长阿齐兹邀请机上的一名年轻中国女性去 驾驶舱。中国女乘客并没有进入驾驶舱区 域的权限,但机长留她在驾驶舱内待了超

讨两小时,直到飞机降落,她才从驾驶舱出 来。一名巴基斯坦吉奥新闻电视台的记者 恰好在航班上,当该女子走出来后,他用手 机拍了下来,并追问该女子是不是机长的 亲戚或朋友,该女子没有回答他的问题。

这段视频发到巴基斯坦社交网上后引发 疯转。网民们惊讶,机长怎么会这么轻易让乘 客进入驾驶舱重地。这并非巴基斯坦国际航 空公司首次发生此类事件。2015年12月,巴 基斯坦正义运动党主席的前妻乘坐该公司从 拉合尔飞往伦敦的航班,机长也让其坐在驾驶 舱。据媒体5月10日报道,面对舆论质疑,巴 基斯坦国际航空公司已经就此事展开调查, 并启动了问询涉事机长的程序。 (环球)



沃特斯给女儿喂奶(图片来源:北京晚报)

本报讯 澳大利亚昆士兰州联邦参议 员拉丽莎·沃特斯5月9日创下一项历史纪 录,成为澳大利亚第一位在议会开会时哺 乳的女性。当天,沃特斯带着出生两个月 的宝宝阿莉娅·乔伊到联邦议会参加投票,

有勇气!

澳大利亚女议员边开会边喂奶

并在会议期间给女儿喂奶。沃特斯是绿党 的联合副主席。这是她产后首次回到议会

"我非常自豪,我的女儿成为首个在联 邦议会中接受哺乳的宝宝。希望议会中能出 现更多的妈妈。"沃特斯当天在社交媒体"推 特"上写道。沃特斯还呼吁创造"家庭友好 型"工作氛围,让工作场所变得"更为灵活人 性化"。沃特斯把报道她哺乳的新闻图片发 到网上,受到网友广泛关注。

今年三八妇女节时,正在休产假的沃 特斯宣布女儿诞生,暗示可能会在议会大 厅内哺乳。沃特斯当时在网上写道:"阿莉 娅给推动性别平等的工作带来更多的灵感 ……如果她饿了,我会在参议院大厅给她 喂奶。"

澳大利亚联邦参议院去年修改开会规 则,允许女议员把孩子带进大厅照看。沃 特斯是新规定的推动者之一。联邦众议院 随后也作出了类似改变。此前,婴儿作为 "访客"只能进入议会大楼办公室或公共区 域,不能进入议会大厅;处于哺乳期的妈妈 议员只能委托别人代替投票。

(北晚)

伊拉克难民承认在德国强奸俩中国女留学生

法庭下周宣判 最高可获刑15年

本报讯 据媒体5月11日报道,一个32 岁的伊拉克难民本周三向法院承认,去年 在德国波鸿鲁尔大学附近强奸了两名中国 女留学生。法庭下周将宣读判决。该嫌犯 因两起严重强奸案可获刑最高15年。

据报道,一个伊拉克难民被指控在鲁尔 大学附近强奸了两名中国女留学生。这个 难民和妻子及两个孩子住在波鸿难民营一 个集装箱房里。去年8月,一名中国交换生 在从超市回家的路上,突然被一男子拽进路 边小树林里强奸。三个月后,这个暴徒再次 出手,强奸对象又是一名中国女留学生。"大 学强奸者"的称号于是不胫而走,并引发周 边恐惧。警方追踪线索,追到了难民营。

首位受害者上周专程从北京飞来德国 出庭作证。媒体报道了她的受害经历。去 年8月6日,这名中国女生在超市和朋友一 起购物后,在独自返回的路上正听着音乐, 忽然遭到一个男子在背后袭击。她描述 说:"他用一根绳索套到我脖子上,然后取 出棍棒,击打我的后脑。我头昏目眩,眼前 一片漆黑。"这之后,陌生男子强奸了她。 强奸过程中,男子勒紧绳索,以致受害者无 法呼吸。"这时,我脑子里闪过了才21岁就 得身死异乡的念头"。但她最后还是得以 逃脱。

尽管证据确凿,但这个伊拉克人在法 庭上始终否认有罪,并一直沉默不语。本 周三,他突然招供认罪,法庭于是结束取 证,下周将进行判决。 (环球)

俄解除对微信封锁

据新华社莫斯科5月11日电(记者王晨 窗)俄罗斯联邦电信、信息技术和大众传媒 监督局11日宣布,微信所属腾讯公司已向俄 方提交了必要信息,解除对中国即时通信软 件微信的使用限制。目前,在俄用户已恢复 正常使用微信。

本月4日,俄罗斯联邦电信、信息技术 和大众传媒监督局将微信列入限制名单,理 由是腾讯公司未在规定时间内向俄方递交 信息传播运营商名册所需信息。

文在寅与特朗普、安倍通话 制止秘书帮脱外套引热议

本报讯 据媒体报道,韩国新总统文在 寅刚上任就与特朗普、安倍通电话,还因制 止秘书帮脱外套引发热议。

5月11日中午,文在寅在青瓦台与新任首 席秘书官共进午餐,就坐之前他想脱掉外套, 身后的秘书立即上前帮忙,被制止。文在寅 一边说,"我的衣服让我来",一边将外套脱掉 搭在椅背上。这一幕曝光后引发舆论热议。 有网民称赞道:"被暖到了,真是猝不及防的眼 福啊!"也有韩媒指出,这表明文在寅并不喜欢 被过度礼遇。被文在寅提名为新任总理的李 洛渊当天也表示,文在寅曾一再嘱咐青瓦台 警卫室长,"警卫工作不必太讲究"。

另外,文在寅和美国总统特朗普5月10 日首次通电话,就尽早进行首脑会谈达成共 识。韩国外交部消息人士透露,文在寅6月 访美会晤特朗普的可能性较大。文在寅5月 11日与日本首相安倍晋三进行了上任后首次 通话,双方就"慰安妇协议"及朝核问题等 两国间核心议题进行了讨论。文在寅说, 大部分韩国国民在情绪上无法接受"慰安 妇协议",政府解决民间因此发生的问题也 需要时间并且能力有限,希望双方承认国 民的情绪和现实,共同努力解决。(晚综)

菲警察搞绑架勒索 杜特尔特再次发飙

本报讯 菲律宾警方再次卷入绑架勒索 丑闻令总统杜特尔特大为光火。5月10日, 他在菲律宾机场启程赴柬埔寨前谈及这件 腐败案时承诺,将让现任陆军司令爱德华 多·阿诺今年晚些时候退役后出任管理警 察部队的政府内政部长,从而下大力气清 除警队内部的害群之马。

5月9日晚,菲律宾首都大马尼拉地区 马卡蒂市4名警察被捕,原因是他们涉嫌向 一名商人及其女友实施敲诈勒索。这4人8 日将这名女子扣押,并要求这对情侣支付40 万比索(约合5.5万元人民币)。按菲律宾警 方内部反腐机构负责人奇基托·马拉约的说 法,这名商人已经支付了部分"赎金"。涉事 警察还威胁称,如果5月10日前不付清"尾 款",会对这对情侣的家人"下狠手"。(新华)

认尸启事

2017年5月8日,河南省平顶山市新城区 焦庄村铁路东南侧麦地内,发现一具无名男 尸,年龄20至40岁,头发黑色,短发,上身外穿 带皇冠、蜜蜂图案黑色外套,内穿白色带红色 梅花 T恤; 下身外穿黑色裤子, 内穿蓝色内裤; 脚上穿黑色白底休闲鞋。望广大群众积极提 供线索,及时与公安机关联系。联系人:魏警 官 13903757008, 干警官 13633756600。

平顶山市公安局新城派出所 2017年5月12日